

Оставление ребенка в опасности: что говорит закон.

Не редкими стали случаи, когда маленькие дети по вине собственных родителей попадают в опасные для жизни или здоровья условия. По закону мать и отец обязаны заботиться о своем чаде, поэтому не допустимым является ситуации, когда ребенок остается в опасности или попросту без присмотра. Законодатели считают такие действия противозаконными, за что предусмотрена уголовная ответственность.

Статья 125 Уголовного кодекса гласит, что за оставление малолетнего лица в опасной для жизни или здоровья ситуации при тех обстоятельствах, когда виновный имел возможность оказать ему помощь или должен был позаботиться о нем, предусмотрено наказание в виде штрафа, обязательных, исправительных, принудительных работ, ареста или лишения свободы.

Штраф является самой лояльной мерой, которая может быть применена к виновному за данное преступление. **Размер штрафа составляет до 80 тыс. рублей** или в размере заработка, или другого дохода виновного за шестимесячный период.

- Обязательные работы применяется на срок до 360 часов, исправительные и принудительные работы – до 1 года.
- Виновное лицо может быть арестовано на срок до 3 месяцев или лишено свободы до 1 года.

Мера наказания избирается судом в зависимости от смягчающих, отягчающих обстоятельств и других факторов.

Состав преступления

Состав преступления по оставлению в опасности состоит из: объекта, субъекта, объективной и субъективной стороны. Рассмотрим состав преступления, попадающий под ст. 125 УК РФ.

Объектом является безопасность жизни и здоровья лица, которого оставили в опасности. Субъектом выступает гражданин, достигший 16 лет, который имел возможность оказать помощь, позаботиться о ребенке и должен был это сделать в силу родительских, опекунских, договорных взаимоотношений или сам поставил малолетнего гражданина в такую ситуацию.

Объективной стороной является бездействие, то есть невыполнение тех действий, которые могли бы предотвратить опасную ситуацию, неоказание помощи. Субъективная сторона заключается в том, что данное преступление совершается умышленно.

Уголовная ответственность к виновному применяется по нескольким причинам:

1. во-первых, лицо могло выполнить действия для предотвращения опасной ситуации;
2. во-вторых, лицо должно было действовать в силу возложенных на него обязательств, но не сделало этого.

Гражданин несет наказание независимо от наступления последствий. Это означает, что даже, если фактически ребенку не был причинен вред, родитель или другое лицо в любом случае считается нарушившим закон.

Дорогая мамочка!

С самого рождения ты для меня – самый главный человек в жизни. Ты первая, кого я увидел, а нежность твоих рук – первое, что я почувствовал. Твою любовь я пронесу через всю жизнь.

Я расту, познаю мир, откровенно радуюсь новым знаниям и открытиям. В мире столько всего неизведанного, но в то же время опасного... Без тебя, мама, мне этого не понять! Только ты можешь мне объяснить, научить и защитить...

НО САМОЕ ГЛАВНОЕ!
НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ
БЕЗ ПРИСМОТРА



ОПАСНЫЕ СИТУАЦИИ В БЫТУ ДЛЯ ВАШЕГО РЕБЕНКА



спрячь



закрой



огради



убери



запрети

ОСТАВИШЬ НА МИНУТУ - ПОТЕРЯЕШЬ НАВСЕГДА!